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ATA DA DECIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
DE SESSÕES DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.

Às nove horas do dia 04 maio de dois mil e vinte e seis, 
deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara Municipal de 
Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de Campos, 782 sob a 
presidência do Senhor Vereador Jose Dias Carvalho e secretariada pelos 
vereadores Eva Gomes (Perinha) e Antônio Soares (Toin). Compareceram 
os demais Vereadores Antônio Aurélio de Azevedo Neto (Azevedo), Elon 
Marinho Gomes, Salma Sousa Santos,(Salminha) João Batista Franco 
Lima (Netinho), Aersyane Marinho, Wilçon Vieira Santana, Tapodjayra 
Guajajara (Tapó)"Com a totalidade dos membros da Casa o Senhor 
Presidente proferiu o termo regimental: "Sob a Proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos." Momento de oração foi com o vereador 
Vilçon Santana que pediu sabedoria e direcionamento para todos. Ordem 
do Dia constou das seguintes matérias: Requerimento n 058/2026 da 
Vereadora Salma Santos, que solicita do Governo municipal através do 
DMT e secretaria de Infra Estrutura Instalação de redutores de velocidade 
em três pontos na Avenida Deputado La Roque, após as justificativas da 
autora Requerimento aprovado. Apresentação do Requerimento n 
067/2026 de autoria do Vereador Nadson Ferraz solicita dos órgãos 
competentes manutenção da estrada da localidade São José dos Ferraz, 
no Requerimento n 068/2026 o vereador solicitou manutenção da estrada 
da localidade Brejo Grande do Leite, requerimentos aprovados por 
unanimidade. Apresentação do Projeto de Lei n 005/2026 que Dispõe 
sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria para o exercício 
de 2027. Encaminhado a Comissão competente. O Vereador Azevedo fez 
um questionamento sobre esse Projeto chegar na Casa antes da realização 
da audiência pública que está marcada para dia 07 de maio as 14 horas. 
TRIBUNA LIVRE fez uso da palavra o senhor Yure Anceles ecomo cidadão 
amarantino pede da gestão municipal mais atenção, mais 
comprometimento e respeito com os investimentos com os serviços nas 
ruas de Amarante e zona rural, que os recursos destinados sejam 
aplicados devidamente. Em seguida a Sra. Cleiva Silva utilizou do espaço 
e pediu atenção para a situação do Instituto previdência municipal 
Amarante -MA, externando os sentimentos de preocupação com o futuro 
dos servidores, reforçou o pedido aos vereadores que fiquem mais
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atentos e usem de suas atribuições legais, para agilizar o processo de 
fiscalização e pedir transparência dos atos administrativos, que olhem com 
muita atenção o Projeto recém-chegado na Casa o qual trata da alteração 
na Lei Municipal de n 273 de 2009 -IPSMAM que vejam os valores de forma 
que não venha prejudicar a vida do servidor, os direitos previdenciários 
sendo negados por irresponsabilidade de gestões. O Senhor Valdeires 
Presidente do SISPUAMA, pediu atenção necessária para estudo do 
Projeto relacionado as mudanças a Lei do IPISMAM, que a vida do 
servidor está em jogo, pede transparência, que haja união da classe de 
Vereadores para organizar e evitar que os servidores sejam penalizados. 
Lucas Gama Assessor Jurídico do SINDICATO - pede mais esclarecimentos
sobre o Projeto de Lei em estudo na Casa, fez pontuações das necessidades 
mais urgentes que tomem os cuidados devidos relativas ao Projeto, que 
o Instituto tenha mais compromisso, com dados não se omitir de se 
apresentar e prestar contas dos atos administrativo em detalhes. Na 
Explicação Pessoal- Vereador Sebastião, falou da retomada de obras com 
creches no município de Amarante que são de origem do governo Federal 
e a placa de identificação colocada é como se fosse do município, e sem 
informações relevantes a recursos. Pede auditoria no IPSMAM e punir os 
culpados das gestões que deixaram de cumprir com os deveres. A 
Vereadora Salminha com o sentimento de alegria reafirma o 
compromisso com o povo e suas cobranças, pede atenção ao trabalho de 
recuperação da MA 122 . declara apoio aos servidores que cobram seus 
direitos, informou que todas as creches concluídas, teve parceria do 
governo municipal com recursos próprios, que seja dado o 
reconhecimento por esta valiosa participação através do Prefeito Valderly 
Miranda. A vereadora Aersyane Marinho cumprimenta a todos e fala da 
importância da patrulha Maria da Penha um projeto a ser instalado no 
município, e agradece ao presidente desta Casa pelo apoio no seminário 
do tema que aconteceu do dia 28 a 30. Segue falando que não se sentiu 
contemplada com as informações apresentadas pela presidente do 
IPSMAM e sente se desrespeitada com a demora ao atendimento através 
da convocação feita por este n d e r .  O Vereador Azevedo destaca a



PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO 

RUA HUMBERTO DE CAMPOS, 782-CENTRO-AMARANTE DO MARANHÃO-MA 
CNPJ- 23.436.389/0001-18 -  CEP. 65.923.000

importância de tratar de assuntos relevantes a organização e segurança d 
trânsito de nossa cidade uma necessidade emergencial, é inadmissível qu 
no século 21 tenha tamanha desorganização, fala da necessidade de uma 
audiência pública para se falar da LDO e LOA Projetos que definem orienta 
o planejamento de recursos e execução através da administração pública. 
Declara sentimento de preocupação com a situação do IPSMAM e pede o 
cumprimento da lei, reafirma seu compromisso a partir do ato de posse e 
juramento feito, declara se firme no propósito e cumprimento de seu dever 
como parlamentar. Opina por trabalho sério e organizado, poder legislativo 
continuará a cobrar o executivo as satisfações sobre o orçamento que está 
defasa, acredita que os colegas vereadores não irão se omitir de seus 
deveres. O vereador Netinho fala do histórico que tem na casa referente às 
lutas e cobranças para melhoria do município e inclusive em relação ao 
IPSMAM e diz que o mesmo tem um conselho, e questiona os servidores 
se estão cientes da existência e composição do conselho, pois caso tenham 
ciência, todos eles estão sendo coniventes. Fala da alíquota que continua 
em desconto, mas há uma defasagem no orçamento. E fala das condições 
que a comissão está analisando o aumento da alíquota, que é justa, e tem 
embasamento legal. No entanto falta transparência quanto aos recursos, e 
que não concorda com o contínuo da contribuição após aposentado e 
querem propor a retirada desse ponto para a aprovação da lei, da mesma 
forma o aumento dos cargos, já que está com déficit financeiro. Propõe que 
a equipe da empresa possa vir pra fazer as demonstrações financeiras e diz 
que para a lei ser aprovada, necessita de nove votos e é preciso a casa 
dividir as responsabilidades. Vereador Elon cumprimenta todos e justifica 
o fato do projeto do IPSMAM não ter sido colocado em pauta, ratificando 
as palavras do vereador Netinho. Fala da E C 103/2019 que trata da alíquota 
que deve ser alterada e que jamais colocariam em pauta um projeto que 
prejudicaria os servidores e explica o TAC sugerido pelo vereador Azevedo. 
Disse ainda que esteve junto ao poder executivo para consultar as leis que 
tratam dos direitos e deveres dos servidores. Deseja transmitir segurança
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que nenhum momento vai usar de má fé como vereador para prejudicar os 
servidores. E que em conversa com o chefe do poder executivo, o mesmo é 
favorável da retirada do projeto a parte que trata dos descontos dos 
aposentados. E acha interessante que os interessados no projeto deveriam 
discutir para entrar em consenso. Pede confiança e sugere melhor 
participação nas discussões, pois há muitas informações distorcidas nas 
redes sociais. A Vereadora Perinha, destacou a importância da presença 
e permanência dos servidores e seus representantes na Casa, assim 
possam ouvir os debates do Projeto em questão, discorda da opinião do 
vereador Sebastião em torno das obras realizadas pelo governo federal, 
discorda quando ele falou que não há contrapartida do município, a 
creche do bairro industrial foi concluída com recursos do município, 
todas as demais tem a grande participação do governo municipal Prefeito 
Vanderly tem mantido compromisso com o desenvolvimento educacional, 
nas placas não identifica o que do governo federal e do município , mas 
na nota técnicq^ descreve os valores destacados, existe o recursos do 
FUNDEB. Além dos serviços que exigem para conclusão. Relação ao PL 
-IPSMAM, afirma está em conformidade com a legislação, vereadores 
não tem interesse prejudicar servidor, compreende que para realizar o 
parcelamento da divida em acompanhamento da lei federal, quem ganha 
é o servidor, para o gestor não e interessante, pois vai utilizar de 
recursos que seria para outras finalidades, emenda constitucional, o que 
esta no governo e os futuros terão que cumprir com as parcelas . Que 
importante manter o dialogo entre os poderes para saúde do servidor e 
garantia de direitos. O Vereador Azevedo esclarece que a Câmara trabalha 
com seriedade compromisso. O Vereador Sebastiao exige do IPSMAM 
esclarecimentos sobre dívida de cada gestão A Vereadora continua 

explicando que são dois projetos referentes ao Instituto, a Prefeita 
Adriana foi a gestora que entrou com montante de dividas, em razão 
de repasse para o instituto informa que a secretaria de Educação se 
encontra em dias com patronal e funcional aos servidores da educação .
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na gestão do Prefeito Vanderly tem feito pagamento aos aposentados. 
Ano que vem terá aumento da folha uma preocupação a mais. O 
Vereador Sebastiao exige dados e que tenha compromisso. A Vereadora 
fala do que tem conhecimento, sua postura é de defender o que acredita 
e acompanha conhece o trabalho da gestora da Educação e os atos de 
forma transparente. O Senhor Presidente faz a conclusão dos trabalhos 
agradecendo de forma respeitosa, e se colocando sempre a disposição 
para bem servir e que a prevaleça a verdade justiça em defesa do 
interesse social, sente se responsável em promover o melhor com diálogo 
e transparência, que a confiança depositada possa valer. EM nome de 
Deus declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, eu 
Tania Maria Chaves Lima, Secretaria Administrativa da Câmara Municipal, 
lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Mesa 
Diretora e vereadores presentes.
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